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UP SI MOCK TEST – 09 (SOLUTION)

101. (D) 1 2 3 4 5 6
99 99 99 99 99 99

7 7 7 7 7 7

 
      

= 
694 695 696 697 698 699

7 7 7 7 7 7

 
      

= 
4179

7
 = 597

102. (D) ekuk igyh la[;k = 33x + 21

rFkk nwljh la[;k = 33y + 28

iqu% = 33y + 21+ 33y + 28 = 33x +33y +49

       = 33x + 33y + 33 + 16
      = 33(x + y + 1) + 16

vr% 'ks"k = 16

103. (B) ekuk la[;k,¡ 12x  o 12y gSaA
rc] 12x + 12y = 84  x + y = 7

vr% la[;kvksa ds ;qXe gksaxs (1,6), (2,5) rFkk (3, 4)

104. (A) ekuk nks la[;k,¡ Øe'k% x rFkk y gSaA
iz'ukuqlkj] x + y = 8

rFkk x × y = 15

1

x
 + 

1

y  = 
y x

xy



 = 
8

15

105. (D) A

D

B

C

a

a

a

a

ekuk oxZ dh Hkqtk = a lseh

oxZ dk fod.kZ (BD) = 2 2a a  = 22a = a 2

vr% a 2  = 15 2

 a = 15 lseh
vr% oxZ dk {ks=kiQy = a2

= 15 × 15 = 225lseh2

106. (A) oxZ dh Hkqtk = 121 = 11 lseh

oxZ dh ifjfefr = 11 × 4 = 44 lseh
iz'ukuqlkj] o`Ùk dh ifjfèk = oxZ dh ifjfefr
 2r  = 44

 2 × 
22

7
 × r = 44

 r = 
44 7

2 22




 = 7 lseh

vr% o`Ùk dk {ks=kiQy = r2

 = 
22

7
× 7 × 7 = 154 lseh2

107. (D) ekuk ?kukHk dh yEckbZ] pkSM+kbZ rFkk Å¡pkbZ Øe'k% l, b
rFkk h gSA
rc] Ib = p, bh = q, hI = r

vr% vk;ru I2 b2 h2 = pqr

vr% vk;ru = I × b × h = p  × q  × r

= pqr

108. (A) nksuksa uy }kjk Vadh dk 1 feuV esa Hkjk x;k Hkkx

= 
1

40
 – 

1

60
 = 

3 – 2

120
 = 

1

120

vr% [kkyh Vadh 120 feuV vFkkZr~  2 ?k.Vs esa iwjh Hkj
tk,xhA

109. (*) (A + B + C) }kjk 1 feuV esa fd;k x;k dk;Z =
1

30

(A + B) }kjk 1 feuV esa fd;k x;k dk;Z = 
1

50

vr% C }kjk 1 feuV esa fd;k x;k dk;Z = 
1

30
 – 

1

50
 =

5 – 3

150
= 

2

150
 = 

1

75

vr% C vdsys iwjs dk;Z dks 75 feuV esa iwjk dj ysxkA
110. (B) P dks iwjk dk;Z djus esa yxk le; = 4 × 10 = 40 fnu

    Q dks iwjk dk;Z djus esa yxk le; = 
100

40
× 15 =

5

2
× 15 = 

75

2

= 37.5 fnu
R dks iwjk djus esa yxk le; = 3 × 13 = 39 fnu
S dks iwjk djus esa yxk le; = 6 × 7= 42 fnu
vr% Q lcls igys dk;Z dks iwjk dj ldsxkA

111. (B) o`Ùk dk {ks=kiQy = oxZ dk {ks=kiQy = r2 = a2

(r2 = o`Ùk dh f=kT;k] a = oxZ dh Hkqtk)  a = r 

vr% vHkh"V vuqikr = 
a

t
 = 

r

r


=   : 1
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112.(D) A  :  B  =    1 : 2

B  :  C  =       3 : 4
C  :  D  =             

6 : 9
D  :  E  =                   

12 : 16vr% :A:B:C:D E                 

= 1 × 3 × 6 × 12 : 2 × 3 × 6 × 12  : 2 × 4× 6
    × 12 : 2 × 4 × 9 × 12 : 2 × 4 × 9 × 16
= 18 × 12 : 36 × 12 : 48 × 12 : 72 × 12 : 72
× 16
= 18 : 36 : 48 : 72 : 6 × 16 = 3 : 6 : 8 : 12 :
16

113. (D)
x

y  = 
2

3
 vr% 

5 3

5 – 3

x y

x y


 = 

5 3

5 – 3

x

y

x

y

 
  

 
  

= 

2
5 3

5
2

5 – 3
5

 


 = 

2 3

2 – 3


 = 

5

–1
 = – 5

114. (B)

2 3

2

h = 2 3 lseh] r = 
4

2
 = 2 lseh

vr% fr;Zd Å¡pkbZ (l) = 2 2h r

=    
2 2

2 3 2

= 12 4

= 16  = 4 lseh

115. (*) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = `100

oLrq dh vafdr ewY; = `120

ekuk cV~Vs dh nj = x%

iz'ukuqlkj] 120 × 
 100 –

100

x
 = 110

 2000 – 20x = 110 × 100

 20x = 2000 – 11000

 x = 
1000

120

 x = 
25

3

 x = 6
1

3
%

116. (A) ekuk f[kykSus dk vafdr ewY; ̀ 100 gSA 10% cV~Vk nsus
ij f[kykSus dk foØ; ewY; = `90

vr% f[kykSus dk Ø; ewY; = 90 ×  
100

100 20

(20% ykHk) = `75

20% cV~Vk nsus ij f[kykSus dk u;k ewY; = `80

vr% izfr'kr ykHk = 
80 – 75

75
 × 100 = 

5

75
 ×

100 = 
20

3
% = 6

2

3
%

117. (C) lIrkg ds izFke 4 fnuksa dk dqy rkieku = 37 × 4 =

148ºC

lIrkg ds vfUre 4 fnuksa dk dqy rkieku = 41 × 4

= 164ºC

iwjs lIrkg dk dqy rkieku = 39 × 7 = 273ºC

vr% pkSFks fnu dk rkieku = (148ºC + 164ºC) –

273ºC
= 312ºC – 273ºC = 39ºC

118. (C) ik¡p la[;kvksa dk ;ksx = 5 × 7 = 35

rhu ubZ la[;kvksa lfgr vkB la[;kvksa dk ;ksx
= 8 × 8.5 = 68.0

rhu ubZ la[;kvksa dk ;ksx = 68 – 35 = 33

vr% rhu ubZ la[;kvksa dk vkSlr = 
33

3
 = 11

119. (A) ekuk 10 la[;k,¡ Øe'k% a
1'
, a

2'
, a

3
,...a

10
 gSaA

iqjkuh 2-vadh; la[;k = x + 10y

rFkk ubZ 2-vadh; la[;k= y + 10x

iz'ukuqlkj]
 (x + 10y) = (y + 10x) + 18

 10y – y + x – 10x  = 18  9y – 9x = 18

 9(y – x) = 18  y – x = 2

120. (D)  oLrq dk Ø; ewY; = 700 ×  
100

100 – 30  = 700 ×

100

70
= ̀ 1000

30% ykHk ij oLrq dk foØ; ewY;

= 1000 × 
 100 30

100


=  `1300

121. (A) ekuk fd xsgw¡ dk vkjfEHkd ewY; = `x izfr fdxzk

xsgw¡ dk u;k ewY; = x × 
80

100
= `

4

5

x
izfr fdxzk

iz'ukuqlkj] 
320

4 /5x
 – 

320

x
 = 5
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  
320 5

4x


 –

320

x
 =  5  20x = 320

  x = 
320

20
= `16 izfr fdxzk

122. (D) vHkh"V izfr'kr o`f¼ =  
20

100 – 20  × 100 = 
20

80

× 100 = 25%

123. (C) ekuk fd èkujkf'k = `P, nj (r) = 
50

3
% ok£"kd]

le; (t) = ?

lkèkkj.k C;kt = 
010

 ekuk (èkujkf'k) nj le; 

 P = 
50

3 100

P t 



 t = 
3 100

50



 t = 6 o"kZ

124. (B) ekuk èkujkf'k ` P

nj (r) = r% ok£"kd] le; = t

iz'ukuqlkj] 2P = P 1
100

t
r 

  

2P = P

15

1
100

r 
  

2 = 

15

1
100

r 
  

8 = 

15 3

1
100

r


 
  

t = 45 o"kZ

125. (D) lEifÙk dk 3 o"kZ igys dk ewY;

= 3

411540

5
1 –

100

 
  

= 3

411540

19

20

 
  

= 411540 × 
20

19
× 

20

19
× 

20

19
 

= ̀ 480000

126. (A) èkkjk ds izfrdwy uko dh pky = 
45

6
= 7.5

fdeh@?k.Vk

vr% èkkjk dh pky = 10 – 7.5 = 2.5 fdeh@?k.Vk

127. (A) vHkh"V vuqikr = 
1 2 0

9 0
= 4 : 3

128. (B) 360º = 100%  1º = 
100

360
%  90º

= 
100

360
× 90 = 25%

129. (B) ekuk fd firk dh vk;q = 5x o"kZ

rFkk iq=k dh vk;q = 2x o"kZ

iz'ukuqlkj] 5x × 2x = 1000

 10x2 = 1000

     x2 = 100

     x = 100  = 10 o"kZ

vr% 10 o"kZ ds mijkUr firk dh vk;q = 5x + 10

= 5 × 10 +10

= 60 o"kZ

130. (C) 10 la[;kvksa dk ;ksx = 10 × 15 = 150

    10 la[;kvksa dk lgh ;ksx = 150 + 36 – 26 = 160

vr% vHkh"V vkSlr = 
160

10
 = 16

131. (B) ekuk vkB Øfed la[;k,¡ Øe'k%
x, x + 1, x + 2, x + 3, x + 4, x + 5, x + 6

rFkk x + 7 gSaA
iz'ukuqlkj]


1 2 3 4 5 6 7

8

x x x x x x x x             

= 6.5

 8x + 28 = 52  8x + 52 – 28

 8x = 24  x = 
24

8
 = 3

lcls cM+h la[;k = (x + 7) = 3 + 7 =10

vr% vHkh"V vkSlr = 
3 10

2


 = 

13

2
 = 6.5

132. (A) ekuk fd x = 36 fdeh@?k.Vk
rFkk y = 45 fdeh@?k.Vk

vr% vkSlr pky = 
2xy

x y = 
2 36 45

36 45

 



= 
2 36 45

81

 
 = 40 fdeh@?k.Vk

133. (C) ekuk 11 ikfj;ksa ds juksa dk vkSlr = x

iz'ukuqlkj] 11x + 90 = 12(x – 5)

 x = 150

vr% 12oha ikjh ds ckn juksa dk vkSlr = (x – 5) =

150 – 5 = 145
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134. (D) ekuk foØ; ewY; = `x

rc] Øe ewY; = x × 
80

100
= `

4

5

x

vr% vHkh"V ykHk izfr'kr = 

4
–

5
4

5

x
x

x  × 100

= 
5

5 4

x

x




 × 100 =  25%

135. (D) ekuk v.Mksa dk iqjkuk Hkko `x izfr v.Mk gSA

rc] u;k Hkko = x × 
120

100
= `

6

5

x
 izfr v.Mk

izfr ntZu (12) v.Mksa dk iqjkuk Hkko =12×2=`24

vr% izfr ntZu (12) v.Mksa dk u;k Hkko = 24 ×

6

5
 = ̀  28.80

136. (A) ekuk ewy foØ; ewY; = `x

rc] Ø; ewY; = x × 
9

10
 =  `

9

10

x

u;k foØ; ewY; = x × 
108

100
 = `

27

25
x

vr% vHkh"V ykHk izfr'kr = 

27 9
–

25 10
9

10

x x

x  × 100

= 

54 – 45

50
9

10

x x

x  × 100 = 
9 10

50 9

x

x




 × 100

= 20%

137. (D) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = `x

iz'ukuqlkj] (78 – x) = 2(69 – x)

 78 – x = 138 – 2x

 x = `60

138. (C) 5 uhacw dk foØ; ewY; = `14

 uhacw dk foØ; ewY; = `
14

5

 vr% 1 uhacw dk okLrfod ewY; = `
14

5
 ×

100

140
 = `2

 vr% 1 ntZu uhacw dk okLrfod Ø; ewY; = 12 × 2

 = `24

139. (B)  ekuk fd jke rFkk ';ke dk osru `x gSA
rc] ';ke dh cpr

  x × 
22

100
 = 1540  x = 

100 1540

22



 x = `7000

vr% jke dh cpr = 7000 × 
14

100
 = `980

140. (A)  vHkh"V deh izfr'kr =  
25

100 25 × 100

= 
25

125
 × 100 = 20%

141. (B) ekuk ijh{kk esa vfèkdre va'k x FksA rc

iz'ukuqlkj] 
36

100

x 
 = 113 + 85

 x × 
36

100
 = 198  x = 

100 198

36


 

x = 550

142.(D) ekuk nks la[;k,¡ x rFkk y gSaA
rc] x + y = 36

e- l- = 3

y- l- = 105

vr% la[;kvksa ds O;qRØeksa dk ;ksx = 
1

x
 + 

1

y

= 
x y

xy


 = 

36

315
 = 

4

35

143. (C) ekuk nh xbZ la[;k dks 387 ls Hkkx nsus ij HkkxiQy
= k

vr% nh xbZ la[;k 387k + 48

= (43 × 9k + 43) + 5 = 43 (9k + 1) + 5

vr% nh xbZ la[;k dks 43 ls Hkkx nsus ij 'ks"kiQy 5 vkrk
gSA

144. (B) ekuk fHkUu dk va'k x gSA rc

iz'ukuqlkj] 
18

30
 = 0.6

19

30
 = 0.633...

20

30
 = 0.666...

rFkk 
21

30
 = 0.7

 
5

8
 = 0.625

rFkk 
7

11
 = 0.63636...

 vHkh"V fHkUu =
19

30

145. (B) 16, 20, 24 dk y- l-
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2 16 20 24

2 8 10 12

2 4 5 6

2 2 5 3

3 1 5 3

5 1 5 1

1 1 1

vr% y- l- = 2 × 2 × 2 × 2 × 3 × 5

iw.kZ oxZ cukus ds fy,] = 2 × 2 × 2 × 2 × 3 × 3 ×

5 × 5 = 3600

146. (B) 3 vkSjr = 2 vkneh
iqu% 3 vkneh + 3 vkSjr = (3 + 2)vkneh = 5vkneh
ekuk fd 5 vkneh feydj mlh dk;Z dks × fnu esa djsaxsA
rc] vkneh      fnu (dk;Z)

       
4

5
     

20

x

 5 : 4 = 20 : x  5 × x  = 4 × 20

 x = 
4 20

5


  x = 16 fnu

147. (B) uy (A + B + C) }kjk 1 feuV esa Vadh dk Hkjk x;k Hkkx

= 
1

10

uy A }kjk 1 feuV esa Vadh dk Hkjk x;k Hkkx = 
1

30

uy B }kjk 1 feuV esa Vadh dk Hkjk x;k Hkkx = 
1

40

uy (A + B) }kjk 1 feuV esa Vadh dk Hkjk x;k Hkkx

= 
1

30
 + 

1

40
 = 

4 3

120

 
    = 

7

120

vr% uy C }kjk 1 feuV esa Vadh dk Hkjk x;k Hkkx

= 
1

10
 – 

7

120

= 
12 – 7

120

= 
5

120
 = 

1

24

vr% uy C vdsys Vadh dks 24 feuV esa Hkj ldsxkA
148. (C)  1 vkneh = 3 yM+ds

 2 vkSjr = 3 yM+ds

 1 vkSjr = 
3

2
 yM+ds

iqu% 1 vkneh + 1 vkSjr + 1 yM+dk = 
3

3 1
2

 
   

= 
11

2
 yM+ds

ekuk 
11

2
 yM+ds feydj ml dk;Z dks × fnu esa iwjk

djsaxsA

fnu (dk;Z)yM+dsvr%

11

2

88

x

3

 
11

2
 : 3 : 88 : x  

11

2
× x = 3 × 88

  x = 
2 3 88

11

 
  x = 48 fnu

149. (C)
A B

CD

O

10lseh

10lseh

6lseh

ledks.k ODC esa] OD = 
1

2
× 16 = 8 lseh

DC = 10 lseh
iqu% OD2 + OC2 = DC2

 64 + OC2 = 100

         OC2 = 100 – 64 = 36

 OC = 36 = 6 lseh

AC = 2 × OC = 2 × 6 = 12 lseh

vr% lepqHkqZt dk {ks=kiQy = 
1

2
 × AC × DB

= 
1

2
× 12 × 16 = 96 lseh2

150. (A) ekuk èkujkf'k = `P, nj = r% le; = 2o"kZ
iz'ukuqlkj]

 1 2

100

P r  
– 

2

100

P r 
 = 24

 
2 2 – 2

100

pr P Pr
= 24

 2P = 24 × 100

   P = `1200
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151. (A) dFkukuqlkj] osu vkjs[k fuEuor~ gS

nk'kZfud
lqdjkr

iq#"k

fu"d"kZ
  I.
II.



vr% dsoy fu"d"kZ I lgh gSA
152. (A) vkneh ds pyus dk Øe fuEuor~ gS

mÙkj

nf{k.k

iwoZif'pe
  

A B

CD

50fdeh

10fdeh
3
0
f d

eh

vr% vHkh"V nwjh (AD) =    2 2
30 40

= 50 fdeh
153.  (A) jktw ds pyus dk Øe fuEuor~ gS

2
0
fd

eh

izk- fcUnq

20fdeh 1
0f
d
eh

20fdeh

20fdeh
20fdeh

mÙkj

nf{k.k

iwoZif'pe

vr% vUr esa jktw dk eq¡g nf{k.k&iwoZ dh vksj gSA

154.  (A)
ouLifr

xktj

Hkkstu

155. (B) v{kj T ekfyd] nyky vkSj dk;ZdrkZ dks fu:fir djrk
gSA

156. (C) ftl izdkj unh esa ikuh dks jksdus ds fy, ck¡èk cuk;k
tkrk gS] mlh izdkj ;krk;kr esa okgu dks jksdus ds fy,
flXuy cÙkh dks yxk;k tkrk gSA

157. (A) ftl izdkj] i{kh&foKkuh i{kh dk vè;;u djrs gSa] mlh
izdkj iqjkrRofon~ v'eksidj.k dk vè;;u djrs gSaA

158.  (A) ftl izdkj] mlh izdkj

A

Y

B

Z          

C

W

D

X          

+2

+2

+2

+2

E

U

F

V          

G

S

H

T          

+2

+2

+2

+2

159.  (D)   ftl izdkj]

  D   C E F      

–1 +1

+2

 rFkk Q   P R S      

–1 +1

+2

  mlh izdkj]

 X   W Z   Y   

–1 +1

+2

 rFkk N   M P   O   

–1 +1

+2

160. (B) ftl izdkj] (12)2 + 1 = 145 rFkk (14)2 –1 = 195

ftl izdkj] (4)2 + 1 = 17 rFkk ? = (6)2 – 1 = 35

161. (C)  ftl izdkj] 

3222 3323

mlh izdkj] 

7222 7727

 162. (B) Q  S  T  R / Q S T R/Q S T R/Q S T R

vr% fjDrk{kj = RTSQ

163. (D)  Ükà[kyk dk Øe fuEuor~ gS

27    32    30    35    33    38

+5 –2 +5 –2 +5

164. (B)  Ükà[kyk dk Øe fuEuor~ gS

71    59    48    38    29    21

–12 –11 –10 –9 –8

165. (B) iz'ukuqlkj] O;ofLFkr djus ij]
ckuw > jhuk > fp=kk > lquhrk > vuhrk
vr% lcls NksVh vuhrk gSA

166. (C)  1 + • |||| • + 3 

 ';ke         jfo
 iafDr esa dqy cPps = 1 + 1 + 8 = 10

 vr% ';ke dh ckbZa vksj ls fLFkfr = 10 – 3 = 7oha
167. (D)  firk dh vk;q] iq=k dh vk;q ls 32 o"kZ vfèkd gS rFkk

ekrk dh vk;q iq=k dh vk;q ls 35 – 7 vFkkZr~ 28 o"kZ vfèkd
gSA
vr% ifr vkSj iRuh dh vk;q esa vUrj = 32 – 28 = 4 o"kZ

168. (C) fn, x, ewy 'kCn esa O v{kj ugha gSA

vr% MENTOR 'kCn ugha cuk;k tk ldrk gSA

169. (B) dFkukuqlkj] ;g Li"V :i ls dgk tk ldrk gS fd dksbZ

iqLrdky; iqLrdksa ds fcuk ugha gksrkA

170.(*)  lHkh jax gSA
171. (C) mbb/maa/mbb/mbb

 mabam
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172. (B) ftl izdkj]
     P    U    N    C    T    U    A    T    I    O    N

+1

Q    V    O    D    U    V    B    U   J    P    O

+1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1

vkSj S     I    N    G
+1

T    J    O    H

+1 +1 +1

mlh izdkj]
P    A    R    L     I     A    M   E   N    T

+1

Q    B    S    M    J    B    N    F   O    U

+1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1

173. (*) iz'ukuqlkj]

174. (A) efgyk ds ek¡ dk ifr = efgyk ds firk
efgyk ds firk dk cgu = efgyk dh vkaVh
efgyk dh vkaVh = iq#"k dh vakVh (iz'ukuqlkj)
  efgyk vkSj iq#"k HkkbZ&cgu gSSA

175. (A) ftl izdkj]

4 × 6 ×  9× 1 = 4196

    2 × 3 × 7 × 2 = 2273

mlh izdkj] 

1 × 4 × 8 × 9 = 1984

176. (B)

177. (C) G  R  E  E  N

20  9  22  22  13
(T)  (I) (V)  (V)  (M)

       Y  E  L  L  O  W

 2  22  15  15  12  4
(B)  (V) (O)  (O)  (L) (D)

178. (B) ftl izdkj]
6 + 3 - 1 = 8
4 + 2 - 1 = 5

mlh izdkj]
5 + 1 + - 1 = 5

179. (C) ftl izdkj]
21 ÷ 3 × 11 = 77
36 ÷ 4 × 12 = 108

mlh izdkj]
24 ÷ x × 14 = 112

24 112

14x
 

112 x = 24 × 14
112 x = 336

  x = 336 ÷ 112
 x = 3

180. (C) ftl izdkj] 
B D F H    : J L N P

+8

+8

+8

+8

mlh izdkj] 
R T V X    : Z B D F

+8

+8

+8

+8

181. (C) 400 : 20 : : 484 : ?

ftl izdkj] 400  = 20

mlh izdkj] 484  = 22

                     ? = 22

182. (B) ftl izdkj Hkw[k esa Hkkstu dh vko';drk gksrh gSA mlh

izdkj] jksx esa vkS"kfèk dh vko';drk gksrh gSA

183. (C) ;g  Ükà[kyk bl izdkj vkxs c<+ jgh gS

w a × / w a × /w ax/ w ax  aawwxx

184. (C) ;g Js.kh bl izdkj vkxs c<+ jgh gS

9 × 2 – 1 = 17

17 × 2 – 3 = 31

31 × 2 – 5 = 57

57 × 2 – 7 = 107

107 × 2 – 9 = 205

185. (C) bl Js.kh esa vaxzsth o.kZekyk ds v{kj] ,d v{kj NksM+dj

,d v{kj fy[kk x;k gSA

 TVX

186.(B) > dk vFkZ gS rst nkSM+rk gSA

fnus'k > v#.k >  bfy;kl

foØe > fnus'k > pUnj

vr% foØe lcls rst nkSM+rk gSA
187.(D) C    I    R    C    U    M    S   C    R    I    B    E

           

 CRUMBS

188. (D)  G    L    A    Z    E

 

 ZEAL

189.(B)  FIASCO 'kCn ugha cu ldrk D;ksafd fn, x, 'kCn esa
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O ugha gSA
190.(C) MISSILE 'kCn ugha cu ldrk D;ksafd fn, x, 'kCn esa

L ugha gSA

191. (C) 6 fdeh 

6 fdeh 

A

B

4
 f
d
eh
 

vfUre LFky

vkjfEHkd LFky
O

mÙkj

nf{k.k

iwoZif'pe

vr% og vius vkjfEHkd LFky ls 4 fdeh dh nwjh ij gSA

192.(B) D;ksafd lHkh Nk=k lh[k ysrs gSaA pkgs mudh {kerk fdruh
Hkh gksA Nk=kksa dk lh[kuk muds le>us ij fuHkZj djrk gSA

193. (A) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA D;ksafd ljdkjh deZpkfj;ksa
ds ckjs esa dksbZ tkudkjh ugha nh xbZ gSA

194.(B)

iQksu ?kfM+;k¡
?kfM+;k¡

fu"d"kZ I.   fu"d"kZ II. 
vr% dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA

195. (C) vkHkw"k.k Lo.kZ ls curs gSaA Lo.kZ dks 'osr dgk x;k gSA
vr% vkHkw"k.k 'osr ls cusxkA

196. (D) iz'ukuqlkj]

pit ne  come here

na ta ja  come and go

ja sa re  you and me

lHkh (i) vkSj (ii) ls] ne  come

lHkh (ii) vkSj (iii) ls] ja  and

 ta  go

197. (D) igyh dkj }kjk nks ?k.Vs esa pyh xbZ nwjh = 40 fdeh

rFkk nwljh dkj }kjk nks ?k.Vs esa pyh xbZ nwjh

= 30 fdeh

 nks ?k.Vs ckn nksuksa dkjksa ds chp dh nwjh = AB

A

BO

=    2 2
40 30  = 50 fdeh

198. (A) lHkh egRoiw.kZ usrkvksa dk fuèku okys fnu dks lkoZtfud
NqV~Vh ?kksf"kr djus ls NqfV~V;ksa dh la[;k cgqr c<+ tk,xh
ifj.kkeLo:i vk£Fkd fodkl vo#¼ gksxkA

199. (B) B - D ek¡

C - D HkkbZ

H - E csVh

D - E iRuhA

B      D      C H      E  ek¡ HkkbZ csVh

iRuh
vr% E vkSj C esa cguksbZ&lkys dk lEcUèk gSA

200. (D) S U P E R V I S I O N

fn, x, 'kCn ds v{kjksa ds iz;ksx }kjk POISON fy[kk tk
ldrk gSA
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1. (C)
2. (B)
3. (B)
4. (A)
5. (C)
6. (A)
7. (B)
8. (D)
9. (A)
10. (C)
11. (D)
12. (D)
13. (C)
14. (A)
15. (C)
16. (B)
17. (B)
18. (B)
19. (D)
20. (B)
21. (D)
22. (C)
23. (C)
24. (D)
25. (C)

26. (D)
27. (C)
28. (D)
29. (C)
30. (B)
31. (D)
32. (B)
33. (C)
34. (B)
35. (A)
36. (A)
37. (A)
38. (B)
39. (C)
40. (B)
41. (D)
42. (D)
43. (C)
44 (D)
45. (B)
46. (C)
47. (A)
48. (D)
49. (B)
50. (C)

51. (B)
52. (A)
53. (C)
54. (B)
55. (A)
56. (D)
57. (C)
58. (C)
59. (C)
60. (C)
61. (A)
62. (D)
63. (B)
64. (C)
65. (D)
66. (B)
67. (A)
68. (C)
69. (D)
70. (C)
71. (A)
72. (C)
73. (B)
74. (A)
75. (B)

76. (B)
77. (C)
78. (C)
79. (B)
80. (D)
81. (B)
82. (C)
83. (B)
84. (A)
85. (D)
86. (B)
87. (A)
88. (D)
89. (A)
90. (C)
91. (C)
92. (B)
93. (B)
94. (C)
95. (D)
96. (A)
97. (B)
98. (A)
99. (C)
100. (B)

101. (D)
102. (D)
103. (B)
104. (A)
105. (D)
106. (A)
107. (D)
108. (A)
109. (*)
110. (B)
111. (B)
112. (D)
113. (D)
114. (B)
115. (*)
116. (A)
117. (C)
118. (C)
119. (A)
120. (D)
121. (A)
122. (D)
123. (C)
124. (B)
125. (D)

126. (A)
127. (A)
128. (B)
129. (B)
130. (C)
131. (B)
132. (A)
133. (C)
134. (D)
135. (D)
136. (A)
137. (D)
138. (C)
139. (B)
140. (A)
141. (B)
142. (D)
143. (C)
144. (B)
145. (B)
146. (B)
147. (B)
148. (C)
149. (C)
150. (A)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

151. (A)
152. (A)
153. (A)
154. (A)
155. (B)
156. (C)
157. (A)
158. (A)
159. (D)
160. (B)
161. (C)
162. (B)
163. (D)
164. (B)
165. (B)
166. (C)
167.  (D)
168. (C)
169. (B)
170.  (*)
171. (C)
172. (B)
173. (*)
174. (A)
175. (A)

176. (B)
177. (C)
178. (B)
179. (C)
180. (C)
181. (C)
182. (B)
183. (C)
184. (C)
185. (C)
186. (B)
187. (D)
188. (D)
189. (B)
190. (C)
191. (C)
192. (B)
193. (A)
194. (B)
195. (C)
196. (D)
197. (D)
198. (A)
199. (B)
200. (D)

ANSWER KEY - 09

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003


